

女篮世界杯

中国队小组出线几无悬念

拼! 姚明领军冲击前三

2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行。中国女篮的首场小组赛将于9月22日15时30分进行,对手是韩国女篮。在赛前国际篮联官方发布的战力榜上,中国女篮位列第三,仅次于美国和澳大利亚女篮。此次中国女篮和美国女篮、比利时女篮、韩国女篮、波多黎各女篮分在同一小组,按照规则,小组前四名球队将晋级八强,随后再通过随机抽签的方式决定四分之一决赛对阵。

这样的抽签方式也为比赛增添了更多的不确定性,中国女篮小组出线几乎没有悬念,但要想完成站上领奖台的目标,还需要一些运气的加成。如果中国队在小组出线后和美国队分在同一半区,进入决赛的可能性将大大降低;如果中国队避开了美国队,那么以中国队目前的实力和过去一段时间和世界强队对阵时的表现来看,中国队很有机会在时隔28年后再次站上世界大赛的领奖台。

20日,中国女篮公布了本届女篮世界杯的参赛名单。12名球员分别为:李缘、王思雨、武桐桐、杨力维、金维娜、李梦、张茹、黄思静、潘臻琦、迪拉娜·迪里夏提、李月汝、韩旭。

中国女篮在官方通告中表示,在充分考虑对手特点、位置需要、伤病等因素后,最终确定了这份12人名单,并衷心感谢杨舒予、贾赛琪、杨瀚瑜三位运动员在之前集训期间的付出,她们三人将于近期返回国内。

此次中国女篮出征澳大利亚,阵中有韩旭和李月汝两名效力于WNBA的实力派球星,队伍新老搭配合理,整体战斗力不俗。在今年

2月的女篮世界杯预选赛上,中国队三战全胜,出色的表现让外界看好她们在本届世界杯的前景。上届世界杯,中国队排名第六,而在去年进行的东京奥运会上,中国队位列第五。

中国篮协相当重视本届比赛,中国队的主帅是今年接替了许利民的郑薇,中国篮协主席姚明则亲自担任这支球队的领队,前女篮国手王芳担任副领队,她曾随中国女篮获得过1992年奥运会亚军和1994年世锦赛亚军。郑薇在接受采访时表示,中国女篮在欧洲拉练的每场比赛中都表现出了进步,她相信队伍会越来越好。本次大赛,中国队将自己放在一个立足于“拼”的位置上,一定会以最好的精神面貌和状态完成比赛。

对于中国队而言,小组赛首战的意义非常重要。虽然对手韩国队实力平平,但在国际篮联战力榜上排名第11位,仅仅高于排名垫底的立陶宛队,但她们在亚洲赛场多次和中国队有过交手,对中国队的特点较为熟悉,中国队不可掉以轻心。以韩国队作为世界级的首个对手,有利于中国队尽快进入比赛节奏,毕竟小组赛的五场比赛要在六天内打完,留给中国队的调整时间并不多。

在中国队所在的小组,美国队的实力明显高于其他球队一筹,中国队和比利时队身处第二梯队,因此小组赛末轮中国队和比利时队的直接对话或许将决定这个小组的出线形势。在面临另外三支实力较弱的球队时,中国队必须把握机会全力以赴,打出自己的精气神,提前为更艰苦的淘汰赛做准备。

羊城晚报记者 郝浩宇

WTA东京站

张帅逆转加西亚 郑钦文赢巴多萨

这两朵金花均挑落世界前十球员



郑钦文挑落赛会头号种子 图/视觉中国

羊城晚报讯 记者龙希报道:WTA500女子网球巡回赛东京站的比赛9月21日继续进行,在女单第二轮比赛中,中国选手张帅鏖战两个半小时,以2比1战胜赛会二号种子、世界排名第十的法国选手加西亚。之后,另一朵金花郑钦文又以2比0挑落赛会头号种子、世界排名第4的西班牙名将巴多萨,紧随张帅的脚步晋级八强。此外,张帅/马雅退出女双赛事的争夺。

女单的次轮比赛,张帅顶住了加西亚27记Ace球的轰炸,在决胜盘挽救一个赛点,最终以4比6、7比6、7比6逆转加西亚。这是张帅本赛季第二次、职业生涯第八次击败世界排名前十的选手。

郑钦文的比赛,她在开场1比3落后的情况下连赢五局,以6比3先下一城。第二盘,巴多萨情绪略显低落,郑钦文以5比2的领先优势来到了发球比赛局,最后以6比2赢下了第二盘。

WTA首尔站

朱琳晋级女单八强

羊城晚报讯 记者龙希报道:WTA250女子网球巡回赛首尔站昨天展开女单第二轮较量,中国选手、赛会4号种子朱琳以2比0横扫印度选手、资格赛球员蕾娜。

双方此前有过三次交手,朱琳全胜。朱琳今天继续碾压对手,全场比赛仅丢4局,以6比1、6比3战胜世界排名第329位的蕾娜,轻松晋级八强。

这是朱琳自2020年2月的阿普尔科站之后,时隔两年半在巡回赛路身八强。赢得这场胜利后,朱琳收获60个积分,即时世界排名来到第63位,刷新个人职业生涯排名新高,还收获6200美元奖金。



朱琳晋级八强 图/视觉中国

巴黎奥运会首阶段门票将发售 最高票价950欧元

巴黎奥组委20日公布了2024年夏季奥运会第一阶段的票务发售方案,全球观众可以从2022年12月1日起在巴黎奥运会的官方票务网站上注册参与抽签,成为第一批获得巴黎奥运会门票的“幸运儿”。

根据巴黎奥组委的公告,此阶段发售的门票全部为套票,中签者可以根据自己的喜好,制订个人的奥运观赛计划。

这份套票方案面向全世界,所有观众可以从2022年12月1日至2023年1月31日在官方票务网站上注册参与抽签。需要说明的是,注册的先后顺序并不会影响中签率。中签者在收到组委会的确认邮件后,可以在接下来的48小时内通过官方渠道购买巴黎奥运会的门票。

巴黎奥运会第二阶段门票发售将于2023年5月开启,这一阶段的门票将以单张形式发售,而巴黎残奥会的门票将于2023年秋天发售。

根据组委会的计划,巴黎奥运会和残奥会门票将售出1300万张门票,其中,对公众开放的门票中,有近一半的价格将不超过50欧元。除了开、闭幕式以外,所有比赛项目的门票将24欧元到950欧元不等,而最高售价950欧元的门票在总量中占比不到0.5%。(据新华社)

五人足球城市冠军杯赛

东道主球队登顶



颁奖仪式 主办方供图

“傲胜股份广东省五人制足球城市冠军杯赛日前在肇庆圆满落幕,东道主球队柏丽洪逸仁马再次夺得城市英雄杯——五星景德青花器。广州典奕、深馨集团-澄源*广州、珠海锐动体育分别二三四名,柏丽洪逸仁马的球员梁言当选赛事最佳球员。来自广东省11座城市的16支球队经过31场较量,最终柏丽

洪逸仁马与广州典奕在决赛相遇。柏丽洪逸仁马过往曾夺得该项赛事冠军,当时他们代表佛山市。本届赛事,东道主球队柏丽洪逸仁马从小组赛开始就一路顺风,在技战术和体能都占有优势,最终在决赛以5比1大胜广州典奕登顶。

本届杯赛总共射入178球,场均进球数为5.56个,也是城市冠军杯11届赛事中平均进球最少,而且对抗最为激烈的一届比赛。有小球迷、新浪、第一视频、虎牙体育、企鹅体育、直播、战旗直播等多个平台线上直播比赛,线上观战的人数一直为25万人左右。在线上观看本届赛事各场直播人次超百万。

最让人兴奋的是前8名球队来自广东省的7座不同城市,从侧面说明了省内五人足球的氛围和技战术水平的整体提高。此前10届的城市冠军杯,广东有18座城市的球队获得过前16名,只有前16名才可以取得积分(第一名16分、第二名15分,以此类推第16名也可以得1分),目前省内没有得分的城市仅剩三个。

羊城晚报记者 徐扬扬

落选的广东选手杨舒予坦言: 不缺从头再来的勇气

虽然遗憾落选,但她坦言自己不缺从头再来的勇气,能够代表国家在赛场上拼搏始终是她们的梦想,杨舒予还号召大家接下来一起为中国女篮加油。

现效力于广东东莞新彤盛女篮俱乐部的杨舒予于2002年出生,是中国女篮新生代的优秀代表。值得一提的是,杨舒予的姐姐杨力维将作为队长带领中国女篮征战本届女篮世界杯。杨舒予从小就开始接触篮球并且跟着姐姐训练,她们姐妹俩也是中国篮坛有名的姐妹花。

2018年,年仅16岁的杨舒予便踏上了WCBA的赛场。在2018-2019赛季,杨舒予帮助广东女篮拿到了队史第一个WCBA总冠军。2021年1月,杨舒予入选中国女子三人篮球队国家队。在去年的东京奥运会上,杨舒予和队友为中国女子三人篮球夺得一枚铜牌。在整个奥运会期间,杨舒予表现出色,投篮精准,给球迷留下深刻的印象。

至于入选本届女篮世界杯参赛名单的广东选手迪拉娜·

迪里夏提,是个维吾尔族女孩,和杨舒予一样效力于东莞新彤盛女篮俱乐部。今年3月,迪拉娜·迪里夏提入选国家队备战2024年巴黎奥运会的五人女篮人才库。

值得一提的是,入选本届女篮世界杯中国队大名单的广东选手并非只有迪拉娜·迪里夏提一人,杨力维、李月汝和黄思静同样为广东东莞新彤盛女篮培养的队员,目前交流到内蒙古女篮锻炼,在两年交流期满后,她们将回到广东队。

羊城晚报记者 詹淑真



广东选手杨舒予 新华社发

亮话体坛

“姆巴佩式维权” 自我膨胀还是合情合理?

在大巴黎刚消停不久的法国足球巨星姆巴佩,最近又和法国国家队“杠”上了。由于肖像权的使用分歧,他拒绝出席法国队的大合影活动。消息一出,不少人一看就瞬间做出了判断:姆巴佩又要耍大牌、搞特殊了!

事实确实如此吗?

姆巴佩是否“利欲熏心”?答案是否定的。他这次其实并非拒绝合影,而是拒绝与合影捆绑的一次商业活动,这和今年3月他拒绝参加法国队相关的商业活动类似。姆巴佩希望重新签订球员和法国队的肖像权合同,而无论在那之前还是之后,姆巴佩在法国队拿到的肖像权收益,都会捐给慈善机构——同样是肖像权谈判,姆巴佩今夏在大巴黎续约时所争取得的罕见的100%肖像权收益,这才是他的肖像权的主要收益。

姆巴佩和法国队的这次纷争,源于两方面的分歧。

一方面,他不愿为法国队的一些赞助商代言,例如快餐食品和博彩品牌,他认为这和自己的健康饮食和反对网络博彩的理念有所冲突。不过,也有人认为,这似乎有些多管闲事,毕竟,这些品牌在法国都是完全合法的。

另一方面,姆巴佩认为法国队和球员签订的肖像权合同存在“霸王条款”。按照法国队2010年起执行的规定,每位国家队球员在第一次出场前,都要签下肖像权协议,协议要求球员在国际比赛日期间,要暂时放弃自己的个人肖像权,必须参加法国队组织的商业赞助活动,报酬将在队内平均分配,每名国脚可以得到2.5万欧元。

姆巴佩这次所要求的是提高所有球员的分成比例,而不是他自

己的,此外,他也提出,球员应该在球队选择赞助商时有更多的表达自身意见的机会。这也是为什么法国足协主席和主帅德尚,包括姆巴佩在内的三名球员代表开会时,另两名球员代表都明确表示球员都坚决支持姆巴佩的原因。

也许是碍于姆巴佩的影响力,但更多的或许是因为本就底气不足,法国足协安排的这场谈判进行得出人意外的顺利。法国足协承诺将尽快修订和入选国家队球员捆绑的肖像权协议,新协议将既能够确保足协的利益,同样也会充分考虑球员的表达。

姆巴佩年少成名,在大巴黎被戏称为“姆总”,获得了远超过一般球员的特权,甚至一度引发了大巴黎内部的动荡,因此他受宠病。但是,具体到这次和法国队的纷争中,他并没有太多可以指摘之处。

一方面,姆巴佩是为全队谋权益,而不是为一己之私。而且,改写了欠公平肖像权合同,不光是现役法国队球员,未来的法国国脚也将因此获益。

另一方面,此举也会推动法国国家队在未来寻找赞助商时考虑得更周全,倾听更多的意见,而非仅从经济利益出发。毕竟法国队使用的是所有球员让渡的肖像权,自己的肖像权被用在什么地方,用在怎样的品牌,球员应该有表达意见的空间。而且,对于法国这样一支影响力巨大的世界冠军球队来说,从长远来看,这样的均衡考量,其实同样也符合“高卢雄鸡”的利益。

姆巴佩的影响力,终于“善用”了一回。

羊城晚报记者 赵亮晨

欧国联前瞻

碰奥地利,法国非赢不可

前世界冠军为保级而战



德尚(中)率领法国队备战欧国联 图/视觉中国

欧洲国家联赛即将重燃战火,2018世界杯和上届欧国联双料冠军法国要为保级而战。欧国联A级四个小组倒数第一下赛季将降级为B级,法国现在就是A级A组倒数第一。

欧国联共有6轮小组赛,6月4日到14日打完前4轮比赛,9月下旬进行另外两轮比赛。法国在前四轮取得2平2负的糟糕战绩,4场比赛只打进3球,多名国脚上赛季在俱乐部参赛场次过多,表现出厌战情绪。

如皇家马德里5月29日才打完上赛季欧冠决赛,本泽马等球星在6月中上旬的欧国联比赛中难以调动出最好状态。多名法国国脚用赶快去度假的心态打比赛,造成一胜难求的尴尬局面。

A级四个小组第一进入欧国联半决赛,上届冠军法国已经

失去进入半决赛的可能。为了保级,主帅德尚此番尽量招进精英球员,不过接连出现伤员。在德尚最初公布的国家队名单中,本泽马、坎特、博格巴、埃弗拉南德斯、金彭贝等明星球员因伤落选。

国家队集训后,法国又出现伤员,而且出现同一位置连环受伤。先是尤文图斯中场拉比奥特因伤退出,维拉中场卡拉马顶替入选;接着队长洛里斯和左后卫特奥因伤退出,南特门将拉丰和维拉左后卫迪涅顶替入选。

顶替拉比奥特的卡拉马也受伤了,只能招进此前入选法国U21国青队的雷恩左后卫特鲁弗特。

AC米兰门将迈尼昂近两个

赛季表现都极为出色,洛里斯受伤后顺理成章地成为首发门将。无论在AC米兰还是法国,特奥在左路的助攻都很犀利。去年10月在上届欧国联决赛中,法国以2比1逆转西班牙,特奥送出助攻,姆巴佩攻入制胜球。

不到21岁的特鲁弗特很难顶替特奥的位置,德尚预计会使用皇家马德里左后卫门迪;两名中卫很可能是瓦拉内和萨利巴,孔德和帕瓦尔争夺右后卫首发位置。

在中场,德尚可重用皇马双子星琼阿梅尼和卡马文加,马赛的贡多齐和韦勒图以及摩纳哥中场福法纳争夺另一个中场首发位置。

与2018世界杯夺冠阵容相比,法国中后场变化很大,唯一变化不大的的是前锋线,夺冠功臣姆巴佩、吉鲁、格列兹曼有机会再次联袂首发。

姆巴佩本赛季在巴黎圣日耳曼进球感觉不错,但是很多时候不愿为队友传球,这位上赛季法甲金靴奖和助攻王双料得主本赛季迄今为止一次助攻都没有。老将吉鲁越来越妖,在AC米兰表现很出色,但与姆巴佩有矛盾,能否打出默契配合还有待观察。格列兹曼在马德里竞技早已沦为替补,国家队比赛是再次证明自己的机会。

羊城晚报记者 刘毅